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le temps d’ap;
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Québec, Janvier 1883,

Au Bureau de divection des A zﬁm/nu‘x et aux Arpenteurs de la Pro-
vince de Québec. :
,

Messieurs,

C’est un plaisir pour nous de pouvoir vous informer que, en autant

i que nous pouvons en juger par les derniers examens, les moyens que nous

* avons adoptés pour relever lo niveau de notre profession, nous paraissent
trés satisfaisants.

Nous espérons qu'a Pavenir il ne se présentera plus de candidats aussi
© peu instruits et aussi peu préparés qu'il s'en présentait solivent par le
© passé: -

Nous désirons attirer votre attention sur la liste des question posées
dau dernier examen, liste qui devait embrasser tous leg sujets re

quis
‘aprés le dernier bill,

Vous remarquerez peut-étre, et avec raj 01, que nos questions dans la
gtométrie et la irigonométrie analytique ainsi que dans les autres scien-
ces purement théorique sont bien élémentaires, mais vous voudrez bien
considérer que quelques-unes de ces stiences sont exigées pour la pre.
miére fois & ces examens ; et le nouveau bill n'ayant été passé que le
printemps dernier, 'on ne peut s'attendre a ce que les aspirants aient eq
le temps d’apptendre parfaitement ces matigres,

Mais, & l'avenir, a chaque examen, nous aurons ‘des question® plus
difficiles et nous améliorerons notre mode d’examen jusqu’a ce que le pro-
| Sramme rencontre complétement les vues du bureau de direction,

Voici quels étaient log réglements pour ce dernier examen : l'examen
 se fait par écrit; tous los aspirants regoivent en méme temps les mmm:s
questions, et ont pour y répondre un certain temps fixé d'avance; sous
aucun prétexte ils ne peuvent laisser Ja salle sans remettre levrs papiers
aux examinateurs,




Chaque matiére regoit un certain nombre de points, suivant son im
portance, et I"aspirant a droit & son admissiop goit a I'étude ou a la pra-
tique, il conserve 70 par cent du nombre dp points accordés pour toutes
les mati¢res réunies, sans étre |l'lll}((l1’ consprver aucun percentage dans

aucune matiére séparément, -

Cependant a 'avenir I'éléve sera probablement tenu de conserver un ;
ati

Dictée.......
Traduction

tiers ou un «‘u:n‘t au moins des pninls dans LZ]]:lqll(‘ matiére,

Annexé au présent rapport est.un programme des matiéres requises
I'examen pour 'admission a I'étude et a la pratique. De sorte que les i
- : - Histoire du
arpenteurs qui ont des clercs ou des étudiants aveg eux, pourront le

téographie
Arithmétiqu
Algébre, jus

mettre an fait de ce qui leur sera demandé a leur examen.

Ispérant que notre maniére d’agir rencontrera votre approbation et

votre appui, : i”‘!]llﬁ'i\ﬁl‘l

Nous sommes,

Messieurs, ' Naturé et u

Vos cbéissants serviteurs,

D. C. Mogrency, s du comité
W. A. ASHE, e des

WM. McLEa W_,u‘n‘\m(,( Examinateurs > l
utre |

pratique so1

Toisé des sy

Trigonomét,
solution d

Trigonomét
1a solution

Trigonomét
salre pou
dens la s
sphériquey

Astronomie
b de l'azimu
ments d’ar

La constryet
truments :
tant, Nive:




A\IA\:I‘HIIR]‘]S..\'[,'R L ISQUELLES LES ASPIRANTS
; SONT EXAMINES,

uivant son im
le ou a la pra-
dés pour toutes
percentage dans \

- : POUR T/ADMISSION A L'ETUDE,
e conserver un

. Auteurs recommindy

Dictée

ieres requises i B 3 - 2
tic | I'raduction (frangaise et ang

» sorte que les Histoire du Canada Laverdiére—Miles 5

| ... Holmes— Lovell(grand ed )

. e Arith. des Freéres,

approbation et Algebre, jusqu'aux équations du second degré,
im:]u.s-i\’;;unml(,..

pourront -Je réographie

Arithmétique

s Loomis. s

= Géométrif, les livres 1. 2 8. 4 of 6, d’aprés Chambers on Todhunter, ou les
g livjts 1, 8, 4 et 5, d’apros Davies Legendre,

Naturé ef usage des Logarithmes

db comt : ) * POUR L'ADMISSION A LA PRATIGUE.
e :
‘ des
( Examinateurs . = / o -
Outre les matieres qui précedent, les aspirants pour Padmission a la
pratique sont examinés sur les suivantes ;

Toisé des surfaces et des solides Baillargé —Chambers.
Trigonométrie plane, jusqu’a, et y compris la | Chambers—Davies Le-
solution des triangles obliqwangles. ) gendre.

Trigonométrie sphérique, jusqu’a, et y compris | Chambers—Davies’Le-
la solution des triangles obliqu’angles { gendre,

Trigonométrie analytique, (tout ce qui est néces- | Gralbraith et Houshton
saire pour déduire les formules employtes L Chambers ou DiviosiLe
dens la solution des triangles rectiliques et - I : ' t
Sl gendre,
sphériques)

Astronomie pratique : détermination de I'heure,
de lazimut et de la latitude avec les instru-$ Loomis.
ments d'arpentage ordinaires...

La construction, I'usage et I'ajustement des ins-)
truments: Comp Transit; Théodolite, Sex-{ Gillespie.
tant, Niveau et Baromatre anéroide s




=8 Questior

Arpentage pratique, y compris la division des

terrains ....... SERI U0 b [Has b ia0 1E 03T eatsnins Gillespie.......... L
Nivellament i, iiiing o G Gillespie ou Simms. Extraye
Dessin linéaire et topographique.... ....... ....... Gillespie. Ukt vain
Lois concernant l'arpentage et la prescription, nétrent .
dans la province de Québec.............. 4 et 60 tor
Eléments de Minéralogie........... ........ooe........ Laflamme. ¢ doit-ihs’
. brerait,
“ Gglonie: - i # 3. Simplifie
4 EBbtanigles: - Moyen
. Bi les %
2
— de cef
Inl
. Un train
uniforme

réal la d
rencontre
Toronto a
. Trouvez
. Trouvez

. Exprimez
. Trouvez |
la hauteny
. La surface
Sa longue
. Simplifiez

Divisez 20’
. Un homme
8h. 45m, I
cheval en ¢
trajet en al




u Simms.

\
Questions et problenies donnés a Pexamen de janvier 1883
POUR L’ADMISSION A L'£TUDE
ARITHMETIQUE.

Extrayez la racine cubique de 73 & deux décimales,
i 4 carrée de .016 a trois décimales.

2. Un vaisseau, a 40 milles du rivage, fait une voie d’eaun par laquelle pé-

nétrent 3§ tonnes d’eau en 12 minutes. On pompe 12 tonnes par heure,
et 60 tonnes suffiraient pour le faire sombrer. Avec quelle vitesse
doit-ihs’approcher de terre pour arriver juste au moment o il som
brerait.
. Simplifiez la fraction suivante : 0.004 - 0.0005
2428 + 3576 + 2.0001911
les § de 1} d’une propriété vaut $300, quelle est la valeur de

— de cette propriété ?
14

. Un train parti de Toronto pour Montréal 4 6.25 a, m., aune vitesse
uniforme de 66 pieds par seconde ; @ quelle heure arrivera-t-il 4 Mont-
réal la distance étant de 888 milles ? A quelle distancé de Montréal
rencontrera-t-il un second train parti de cette derniére ville pour
Toronto & 8 hrs a. m., allant un tiers plus vite que le premior,

6. Trouvez le plus petit commun multiple de 633 et 844.

. Trouvez la valeur de -
P4
8+ (14 x §) + x $5.67
3
§
. Exprimez les § de 2 qrts. et 14 Ibs.

en décimales d’un quintal.

. Trouvez la surface d’un rectangle dont la base est 12 vrgs. et 2 pds. et
la hautenr 5 vrgs. 1 pd,

. La surface d’un champ rectangulaire est 5 acres, 1 rood, 36 perches ;
Sa longueur est 267 vigs. 2 pds. Quelle est sa largeur ?

+ Simplifiez la fraction suivante :

11

Divisez 2078.61 par 579, et 1.00 par .0001.

. Un homme va & pied & une certaine distance et revient & cheval dans
3h. 45m. I1 pourrait parcourir la méme distance aller ef retour a
cheval en 2} heures; combien de temps mettrait-il & faire ce meéme
trajet en allant & pied aller et rotour ?




ne

)

. Qu'est-ce que les logarithmes ?

I : = A i a 9 T
Un homme marche 18 milles, 2 furlongs, 26 poles, 3% verges en / - A réso

henres, combien de temps mettra-t-il & parcourir 1} mille ?

Ltant donné un carré dont la surface égale 25 milles = quelle est la

10. Trouv

surface équivalenwe en acres, roods et perches; en arpents, perches e l
seconc

; . .
pieds ; en métres? 0
5 : la som:

N B.—Les problémes dans le genre des deux derniers, Nos. 14 et 15 Réduis

sont pas donnés a 'examen pour Padmission a I'étude

A réso
LOGARITHMES.

3 : T Quels
Quelle est Ia base du systeme de logarithmes ordinaires 2 \i 2
i . = esta 7,
Quel est 'usage des logarithmes ?
Quels sont les logarithmes des 3ombres suivants :
¢
1003 ; 0,1728; ° 1783 -
= ; .
10000
Résolvez par logarithmes les données €uivantes :

= 1. D'un poi
. i
1760 (5176920 + 2 ¥ 4913) x (/)=

que cette
Inscrive:

ALGEBRE - +Prouvez
tuelleme
1. Simplifier : Ta — : 8a — [4a — (5a — 24q) ]i . Etant do
 Mnltolion Bt B lent en s
2. Multipliez + b)2 par (@ — b)3 . :
B I ‘ "] )1 ; ) J 5. A quoi es
b 1sez @’ + ar z. + 1.
3 r]\ 7 par 2 de deux 1
4. Simplifiez atb a—b Dice
; | ans un t
) e
¢k des= port aux
= R . Construis
a+b a—>b soit doub]
sEeml e . 8i d'un pc
c—d c¢+d Tair .
: ; - aire au d
5. A résoudre : - 8 R | 1
: € rapport
S — = B w10 g
3 9 Prouvez ¢
6. La somme de deux mowmbres est 5760, leur difference est un tiers (8 nelles anx
plus grand. Quels sont ces nombres ? - 10. Tr‘guvcz
7. A quelle heure entre une et deux heures la grande aiguille d'w truction
horloge est-elle une minuté en avant de la petite 2 \
8. A résoudre: 112 -+ 8y = 100

4 —-Ty= -4 ‘



). A résoudre: 2z + 4y — 3z
40— 2% + 6

3% verges en !

mille ?

6x + Ty — 2= 68

s == quelle est la - i : ; : <y
; 10. Trouvez deux nombres tels que, si I'on ajoute le premier a 4 fois le
rpents, perches ef : e : :
second la somme est 29, et si I'on ajoute le second
la somme est 86.

a 6 fois le premier

ers, Nos, 14 et 15

Réduisez a sa plus simple expression :

V125 a3, ) P54 ah b8
A résoudre: = - 28
z 4+ b 7

Quels sont les 2 nombres dot la somme est au plus grand Gmme 10

esta 7, et dont la somme multipliée par le plus petit ¢gale 270 ¢ -

GEOMETRIE.

= 1. D'un point donné, menez une tangente a un cercle donné. Prouvez
3 que cefte ligne est une tangente.
Inscrivez un carré dans un triangle quelconque.
- Prouvez que les diagonales d'une, parallelogramme se bissectent mu-
tuellement.
. Litant donné le périmetre d'un rectangle

et le coté d’un carre équiva-
lent en surface, construisez le 1

rectangle (géométriquement).
5. A quoi est équivalent le rectangle construit sur la somine
de deux lignes ? (Construction géométrique)
Dans un triangle quelconque a quoi est égal le

et la différence
:arré d'un coté par rap-
port aux deux autres cotés ? (Démonstration géométrique)
. Construisez géométriquement un triangle isocéle dont I
soit double de I'angle au sommet
. 8i d’un point quelconque d'une circonférence on méne une perpendicu-
laire au diamétre et des cordes aux extrémités de ce diamétre,
le rapport entre ces diverses lignes ? (Démonstration gtéomé
Prouvez que dans les triangles semblables les surf
) - nelles aux carrés des lignes homol})gues. : :
= 10. Trouvez une quatrieme proportionnelles a 3 lignes données. (Cons-
truction géométrique)

X

angle g la base

quel est
trique).
faces sont proportion-

1de aiguille d'
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LOGRAP e s
GEOGRAPHIE 2. Quelle for

On demande la situation ou les hornes, Paspect général, les principale
montagnes, la capitale et les villes principales,
forme du gouvernement,

1. De la Province de Québec

2. Du Brésil,

3. Du Royaume d’Italie

4. De I'Egypte. 8. Etant don
5. De la Nouvelle Zélande., vez I'angl
6. Des Iles du Golfe St. Laurent, 6. Etant don

f =220 13

“ “

la religion, la langue et Iy

Exprimez

4. Exprimez
en fonetio

HISTOIRE DU CANADA.

Faites une narration un peu détaillée sans oublier In date.
1. Dela prise de Québec par les Kertks.
2. De la bataille de Carillon.
3. De l'invasion du Canada en 1775,
4. Des troubles de 1837.
5. Du second gouvernement de Frontenac,

Qu'est-ce g

sphérique
g Quelle est
sphérique

Les candidats pour I’'ndmission 4 la pratique ont eu a répondre aus Prouvez qu
questions qui précedent et a celles qui suivent, I‘)O”"‘tz la
“ parties 2
Etant dony,
pour trouv
Etant donn
© les autres a

ADMISSION A LA PRATIQUE
TOISE DES SURFACES ET DES SOLIDES.

1. Donnez les formules pour la superficie des figures suivantes :
Le triangle étant donnés les 8 cotés,
i " 2 cotés et l'angle inclug,
4 o “  la base et la hauteur,
Le cercle, I'ellipse, étant donné le rayon et les axes,
La sphére en fonetion du rayon. Le prisme, le cone.
4. Quelle est la surface d'un annean circulaire dont les diamétres son
17 et 25 pieds ? z

Quelle est I;
Dans quel r
Quelle est ]
En pratique
Qu’entendez
(bench marks
Quand seraif
ment, et poy
A Pentrée ¢
au dessus duy
teur a 20 pie

vue ?

S &

Quelle est la solidité d’un trone de cone dont la hauteur est 18, et o
diamétres des deux bases 8 et 4 ?

. Donnez les formules pour la solidité de la spheére, du cylindre et di
cone ?

TRIGONOMETRIE PLANE.
1. Prouvez que, sin. A:q::sin. B:p;
A et B étant les angles opposés aux cotés ¢ et b,

(
\




e

Quelle formule emploie-t-on pour résoudre un triangle dont
2

on connait

ral, les principales cotés et l'angle inclus ?
“ i i 3 cotés ?

Exprimez en fonction du sinus et du cosinus :

on, la langue et Iy

tan. 4, cot. 4, sec. A, cosec, A.
Exprimez la valeur du sinus en fonction du cosinus, et celle
en fonction du sinus.
8. Etant donnés les 8 cotés d'un triangle :
vez l'angle 4.
6. Etant donnés les 2 cotés d'un triangle ¢ =
=122° 18’ 30", trouvez 'angle B.

du cosinus

a=27 b 32°¢t ¢ = 9, trou-

173, b = 128, et I'angle ¢

TRIGONOMETRIE ’SPHEIHQUE.
tks.

Quest-ce qu'un triangle sphérique
sphérique ?

Quelle es
sphérique

et quelle est la mesure d’'un angle

la valeur extréme de la somme des

3 angles d’un tria gle
itenac,

1 4 répondre aus Prouvez que : cos. 4 = cos, b cos. ¢ + sin. b sin. ¢ cos, A

¥ . 3 . . . .
Donnez la régle des parties circulaires de Napier et quelles sont ces
“ parties 27 -

Etant donnés les 8 cotés d'un triangle sphérique, donnez la formule

pour trouver un angle.
LS. Etant donnés 2 cotés et I'angle im-}us, donnez la formule pour trouver
antes ¢ les autres angles. / j
NIVELLEMENT.,

o8, Quelle est la différence entre le niveau vrai et le niveay apparent ?
cone. Dans quel rapport varie cette différence ?
 diamétres sont @ Quelle est 1y différence de niveaun pour 4} milles ?

| En pratique comment obvie-t-on & cette correction ?
ur est 18, et leds ® Qu'entendez-vous par plan de repére (datum line) points de repere

(bench marks) profils, et niveaux réduits (reduced levels).

Quand serait-il avantageux de se servir du Théodolite pour un nivelle-
ment, et pour quelles raisons ?
A lentrée du port de St-Jean, T. N, on a placé un signal a 480 pieds
au dessus du niveau de la mer. A quelle distance en mer un observa.
teur a 20 pieds au dessus du niv

eau de la mer, perdra-til ce signal de
vue ?

L cylindre et




12

7. Réduisez les cotes de niveau suivantes, et donnez la preuve que votre
calcul est correct, le plun de repére étant A 100 pieds au-dessous du
point A,
. ‘ & = g Qu'enten
Sti= | pist : - 8 Indt 1 I, 8. ll:\ll\wmgll‘mlvm} Ro 5 - ":)r?]““)’”
o P Buouy |8 ooy o i) Mool § dusstee
‘ : ‘ i i t‘wn que
T e S 8. Supposez
i - } | comment
A 00 %00 “ | | { 4 trouver I,
105 4,00| | Fonds d'un fossé. :
120 | 3.00 | | le cas on
10.00 | ; ; La lunett
8.00/ | Traverse de chemin de fer correspot
£,00 | i 350" 15’ ;
9.50 ‘ 74 J ‘,\,‘m‘ un caillon. magnétiq
01 i | la variati
11.01 | Sur un pont. (Les
7.4/ } passant p
| 493 | Sur une écluse. Quels soii
vous ces
Ces notes peuvent étre mises sous aucune forme pratique quelconque e
. Comment
90°, 60°, 4
ASTRONOMIE. En faisani
suivants,
1. Qu'est-ce que I'Ecliptique et 'obliquité de I'Eeliptique ?
2. Qu'est-ce .que l'ascension droite et la déclinaison d’un astre ? :
3. Qu'est-ce que I'équation du temps, et quelle est la cause de l'équation
du temps ? \
4. Qu'est-ce qu’un jour sidéral, un jour solaire, un jour moyen ?
5. On a observé la Polaire a son élongation Est, le 2 décembre 1883, Lat
46° 48’ 30" N.; quel est son azimut et son angle horaire ?
6. Etant donnée la hauteur de A de Pégase le 2 décembre 1888 = 48°12' 15
Latitude N. 46° 48’ 80”, quel est son azimut et son angle horaire ?
7. Lo 2 décembre 1883, par longitude 4 h. 45 m. ouest, ¢tant donné:
passage du soleil au méridien a 11 h. 49 m. 41.67 s,, et sa hauteu
21° 14’ 10”, quel est Perreur de la montre et la latitude ?
8 La hauteur de la Polaire & son passage supérieur le 2 décembre 188

est de 48° 7" 10”; quelle est la latitude ?




- =

preuve que votre s .

ARPENTAGE PRATIQUE.

ds au-dessous du

. Qu'entendez-vous par un répertoire, et démonitrez

par un exemple
comment il doit étre tenu ?

Qu'est-ce qu'un-procés-verbal, et donnez un exemple pour une ovéra-

tion quelconque ?
— 8. Supposez que les poteaux d’une ligne de concession soient disparus,
comment les remplaceriez-vous, 1o dans le cas oll vous pourriez re-

trouver la position originaire de quelques-uns de ces poteaux, 20 dans

anciens poteaux ?
La lunette d'un théodolite étant ajustée sur un piquet dont la

i fossé. {
le cas on vous ne pouvez retrouver aucune trace des

course

de chemin de fer correspond avec le nord astronomique, la lecture du vernier est de
850" 15’; en tournant le limbe supériqur jusqu'a ce que laiguille

itlon. magnétique lise zéro la lecture du vernier est de 12 80" "Quelle est
la variation ?

int (Les azimuts sont ici comptés depuis 0° a4 860° en partant du Nord
passant par PHst, le Sud et 'Ouest).

icluse.

Quels sonit les ajustements du transit et du théodolite. Comment faites-
vous ces ajustements ?

ique quelconque Comment ajustez-vous un (Dumpy level) nivean ?

. Comment établirez-vous, avec la chaine seulement, les angl

90°, 60°, 45° et 80" 2

En fi les angles de déflection
suivants. Ces angles sont-ils corrects 2 Quelle preuve

es suivants :

ant le contour d’un terrain on a obseryé

avez-vous ?

S Stati ; ‘;\‘ o
astre ? Stations | M Do G tations 3
g de .

use de l'équation

i A DL B
loyen ¢ B D | (8
sembre 1883, Lat Q¢ D ‘\ D
ire ? D D ‘ E
888 = 48° 12'15 { :; ‘ (l
Ih,- horaire ? - . D ; ]i

¢tant donné: Ii ; U ho A

8., et sa hautfeu
e?

2 décembre 188!
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—

0

-

15.

16.

. D'un point quelconque mener une ligne paralléle & une lione inacces-
q 1 gne | gne

. Etant donnée la position relative de trois points'’A B ¢ : 4 B — 500

. En tragant une ligne de concession, je suis arrivé a4 un point que je,

- A une distance horizontale de 3200 pieds un mat de 120 pieds do |

— 14 —

). Dans l'exemple suivant, calculez le coté omis et la surface

pieds.
derniére

Courses.

gueurs (
soient d

| A ’ Distances,

|
1 ‘J N2 E ‘ 2 2.81 l'obstac]
2“ N6 00 | 8 8.20

3 ‘! 8.24°80°0. | 4 1.14

4| 848 0E | 8| 158

6| 81280 E, | 6 ' 1.12 1. Combien
6 | Requis | 1| Requis

tinctifs d
- Uneligne 4 B est tracée presque paralléle & une autre ligne €' D; i b
60 chs. du point de départ, la distance entre les deux lignes, mesurée
stir une perpendiculaire  la ligne A B est de 6 chs, 74 90 chs. du point
de départ la distance entre
est de 7.50 chs.
lignes ?

. Qulest-ce
caractere

: Quels son
les deux lignes, mesurée de la méme maniére

Quelle est la différence de la course éentre les deux

sible,

B C=400et 4'C = 800 ; d'un point D on a obseiveé les angles hori-
zontaux A D B — 80°25' 19" B D C — 25° 80’ 20”.  On demande la
distance B D,

En Géolog

distinctifs

crois étre dans la ligne extérieure d'un township, et duquel j'apergois
deux poteaux qui sont dans cette ligne. Les distances et azimuts
respectifs de ces deux poteaux sont: 81 chs. 183 8, et 80 chs, 858° 25",
A quelle distance suis-je de la ligne extériéure qui joint ces deux
poteaux ?

D Quefle est
Qu'entend
Qublies so
Québec ?

. Quelles soy
hauteur, placé sur une montagne, soustend un angle de 1° 20’. Quelle

est la différence de niveau entre le pied du mét et 'instrument 2

Un lot entre deux lignes de concession paralléles, a 80 chs, de front i
une extrémité et 20 chs, a I'autre. Une des lignes latérales a 544 chs, |
11 s'agit.de diviser ce lot en deux parties dans le rapport de 2 & 1 par &
une ligne paralléle a la ligne de concession, la plus grande partie
étant a 'extrémité la plus large. On demande & quelle distance d’une
des lignes de concession la ligne de division coupera-t-elle le
donné,

. Quelle est |

. Quelles son
. Quel est le
8. Quelle est |
. Quelles son
p. Quels sont

coté

En tragant une ligne ; on rencontre un obstac
Je tourne a droite un angle de 66°

le qu'il faut contourner. &
10’ et je mesure une distance de 33;




rface pieds. A ce point je trace deux lignes faisant respectivement avec ma
derniére course des angles inclus de 75 20’ ot 05 30" Quelles lon-
gueurs doivent avoir ces deux dernipr

res lignes pour que leurs extrémités
premiére ligne fterrompue par

soient dans le prolongement de la
l'obstacle ?

MINERALOGIE,

1. Combien y a-t-il de systémes crystalling et quels sont les caractéres dis-
® tinctifs de chacun d'enx.

Qu'est-ce que le clivage et quelle est son importance 2
Qu'est-ce que la dureté et la densité ;
caractére spécifique ?

Quels sont les caractéres distinetifs

re ligne C D; a
lignes, mesurée
90 chs. du point
a méme maniére
» entre les deux

quelle est lenr valeuf comme

Du quartz?
Du feldspath et de ses princips

les espéces ?
Du cale

aire et de Papatite.
e lignlc inacces-

s GEOLOGIE,
Y i AB=5
les angles hori-

. En Géologie, quentendez-vous par roches e
On demande la

t quels sont les caractéres
distinctifs des roches suivantes :
Granite,

n point que je, Gres,

1quel j'apergois
1ces et azimuts
80 chs. 858" 25,
joint ces deux

Argiles. .
Ol"‘ e est }.Ul'iﬂ'ill(’ et ]'
g 4

apparence des terrains neptuniens
Qu'entende:

vous par fossiles,et de qilv]h‘iln])r)rt:nu'o
Quélies sont les principale
Québec ?

Quelles sont les preuves de l'e

sont-ils en géologie.
s formations géologiques de la Province de
e 120 pieds de
> 1° 20", Quelle
rument ?

*hs. de front i
rales a 544 chs.
rtde2a 1 parf
grande partie ¥
distance d’une
a-t-elle le coté

xistence de la chaleur centrale ?
Quelle est I'action mécanique des glaciers ?

BOTANIQUE,

Quelles sont les parties essentielles de la fle
. Quel est le role des racines ?
B. Quelle est la structure des tiges dicotyledoné
. Quelles sont les principales essences forestis
b. Quels sont les caractéres distinctifs

ur ?

s ligneuses ?
res du Canada?
des coniféres ?

ut contourner
distance de 335




